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Encuestas vía teléfono realizadas el 19 y 20 de Octubre 2019

Se entrevistaron a

Ciudadanos que tienen su 

residencia en el país y cuentan con 

servicio telefónico.

800

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

Sinaloa: 300 Entrevistas

Resto del país: 500 Entrevistas 



Problemática 

percibida
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Actualmente, ¿cuál es el principal problema que percibe en su ciudad?

Principal problema

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

%

Inseguridad 37.1

Narcotráfico 18.9

Desempleo 8.3

Crisis económica 7.3

Violencia 6.3

Pobreza 4.0

Contaminación 4.3

Inflación 1.7

Otros 8.9

Menciones espontáneas

Sumando, Ninguno y Ns/Nc= 100.0%

%

Inseguridad 53.3

Violencia 11.5

Desempleo 8.9

Crisis económica 7.3

Narcotráfico 4.3

Pobreza 4.2

Contaminación 4.0

Inflación 0.7

Otros 3.8

Sumando, Ninguno y Ns/Nc= 100.0%
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Hechos violentos 

en Culiacán, 

Sinaloa.
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El pasado jueves en la ciudad de Culiacán Sinaloa ocurrieron hechos violentos en 

el marco de la captura y posterior liberación del hijo de “El Chapo” Guzmán 

¿Estaba enterado de esto?

Conocimiento del hecho

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

99.0

1.0

Sí 
se enteró

No 
se enteró

99.7

0.3
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Sí 
se enteró

No 
se enteró



Opinión sobre el 

Operativo y la 

Estrategia de 

seguridad 
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Como seguramente sabe las fuerzas combinadas de la guardia nacional y el ejército había 

capturado a Ovidio Guzmán y los delincuentes hicieron actos violentos en contra de la 

sociedad como una medida de presión para su liberación, ente esto el gobierno decidió 

liberarlo, ¿considera que el gobierno hizo bien o mal en liberarlo?

Captura y liberación de Ovidio Guzmán

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

Hizo bien en 
liberarlo

79.1

Hizo mal en 
liberarlo

20.2

No contesta
0.7 Hizo bien en 

liberarlo
53.1

Hizo mal en 
liberarlo

45.1

No contesta
1.8
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¿Cuál considera que fue la principal razón por la que se tuvo que liberar a Ovidio 

Guzmán, por una mala planeación del operativo de las fuerzas armadas o por la 

estrategia que siguieron los delincuentes?

Opinión sobre el operativo

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

Por una 
mala 

planeación 
del operativo

Por la 
estrategia 

que 
siguieron los 
delincuentes

Ambas Ns/Nc

38.4

19.9

36.4

5.3

Por una 
mala 

planeación 
del operativo

Por la 
estrategia 

que 
siguieron los 
delincuentes

Ambas Ns/Nc

42.2

16.5

34.4

6.9
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¿Considera que después de los eventos de Culiacán alguien del gabinete de 

seguridad debe de renunciar o todos deben continuar al frente de sus cargos en el 

combate a la delincuencia?

Gabinete de seguridad

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

42.1

47.4

10.5

Sí debe
renunciar alguien

Todos deben
continuar

No contesta

47.7

45.5

6.8

Sí debe
renunciar alguien

Todos deben
continuar

No contesta

SINALOA RESTO DEL PAÍS



11Encuesta telefónica a nivel nacional

Después de todo lo que se ha visto y dicho en torno a los hechos ocurridos en Culiacán y otros 

estados, ¿considera que la actuación en general de la guardia nacional en el combate al crimen 

organizado ha sido hasta hoy un éxito, ha sido un o fracaso o es difícil aún juzgarla?

Opinión sobre la Guardia Nacional

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

SINALOA RESTO DEL PAÍS

12.9
25.5

60.6

1.0
13.5

40.3
45.8

0.4
Ha sido un 

éxito
Ha sido un 

fracaso
Es aún 
difícil 

juzgarla

Ns/Nc Ha sido un 
éxito

Ha sido un 
fracaso

Es aún 
difícil 

juzgarla

Ns/Nc
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¿Cree que la estrategia del combate al crimen organizado por parte del gobierno de 

Andrés Manuel López Obrador es correcta y debe continuar así o cree que es 

incorrecta y debe modificarla?

Estrategia de Seguridad

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

Debe 
continuar así

Debe 
modificarla

Ns/Nc

42.7
52.0

5.3

30.7

65.6

3.6

Debe 
continuar así

Debe 
modificarla

Ns/Nc
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Después de lo ocurrido en la ciudad de Culiacán, ¿considera que el crimen 

organizado será más violento, menos violento o será igual de violento que hasta 

ahora?

Consecuencias del operativo

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

31.5

7.9

57.6

3.0

Será más
violento

Será menos
violento

Igual que ahora

No contesta

46.4

9.7

41.0

2.9

Será más
violento

Será menos
violento

Igual que ahora

No contesta
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¿Considera que las fuerzas armadas que tenemos en el país tienen la capacidad o 

no tienen la capacidad para enfrentar a los criminales?

Opinión sobre las Fuerzas Armadas

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

77.2

19.8

3.0

Sí tienen la
capacidad

No tienen la
capacidad

No contesta

71.7

26.2

2.1

Sí tienen la
capacidad

No tienen la
capacidad

No contesta

SINALOA RESTO DEL PAÍS



15Encuesta telefónica a nivel nacional

El saldo de la violencia en Culiacán hasta el momento es de alrededor de 10 muertos, 

20 heridos y daños materiales, en caso de que las fuerzas armadas no hubieran 

entregado a Ovidio Guzmán, ¿cree que el saldo de muertos hubiera sido mayor?

Opinión sobre la violencia

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

86.1

9.3

3.0

1.6

Hubiera sido
mucho mayor

Hubiera sido
ligeramente mayor

Hubiera sido el
mismo

No contesta

64.4

21.4

11.5

2.7

Hubiera sido
mucho mayor

Hubiera sido
ligeramente mayor

Hubiera sido el
mismo

No contesta

SINALOA RESTO DEL PAÍS



16Encuesta telefónica a nivel nacional

A raíz de los eventos ocurridos en Culiacán, Sinaloa, ¿la imagen que 

tiene de Andrés Manuel López Obrador mejoró o empeoró?

Opinión AMLO post enfrentamientos

Advertencia: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población con mayores niveles de exposición a medios, de
ingreso y de escolaridad, es decir, en conjunto es una población más informada que el resto de los ciudadanos.

39.7

28.8

5.6

24.5

1.4

Mejoró Se mantuvo
igual de buena

Se mantuvo
igual de mala

Empeoró No contesta

Andrés Manuel 

López Obrador

68.5

30.1
27.8

23.1

5.6

42.5

1.0

Mejoró Se mantuvo
igual de buena

Se mantuvo
igual de mala

Empeoró No contesta

50.9

48.1
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Población sujeta a 

estudio

Ciudadanos en viviendas particulares en la República Mexicana que cuentan con

servicio telefónico.

Fecha de 

levantamiento
19 y 20 de Octubre de 2019.

Esquema de selección

El método de muestreo fue con arranque aleatorio y selección sistemática de los

números telefónicos particulares. Este método se aplicó con el sistema CATI (Computer

Assisted Telephone Interview)

Tamaño de muestra

Se realizaron 800 entrevistas a habitantes de la República Mexicana mayores de 18

años que cuentan con servicio telefónico. 300 entrevistas en Sinaloa, y 500 entrevistas

a Resto del país.

Advertencia

Los resultados aquí presentados reflejan la opinión de la población con teléfono, lo que

deriva en sesgos hacia niveles de ingreso y escolaridad medio y alto, además de ser un

segmento de la población más informada que el resto de los ciudadanos.

Confianza y error 

máximo

Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño de muestra garantiza

que en al menos 90 de cada 100 veces, el error no sobrepasa el 3.5% en las

estimaciones para el País.

Nota metodológica


